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ВСТУП 

 

Цілеспрямована діяльність ґрунтується на знаннях, і ці знання включають як 

загальні, так і ситуаційно-специфічні знання цільової предметної області. 

Використання знань у відповідних сферах діяльності забезпечує ефективність 

процесу створення системи ситуаційного управління. Проектування сучасної 

комплексної системи ситуаційного управління, орієнтовано на її призначення та 

керовано подіями, і такі системи повинні бути спеціально налаштовані для 

вирішення актуальних проблем у різних ситуаціях. Проектування є етапом 

життєвого циклу розробки системи і реалізує процес визначення архітектури 

системи для відповідно до її призначення та задоволення визначених вимог.  

Ситуаційна управлінська діяльність, пов’язана з консолідацією та обробкою 

інформації гетерогенного походження для отримання семантичної інформації. 

Впровадження та гармонізація різних компонентів діяльності організації в єдину 

архітектуру здійснюється шляхом конвергенції. Конвергенція може бути досягнута 

на основі ієрархічного модельованого підходу шляхом створення системи моделей, 

які описують різні аспекти цільової системи ситуаційного управління з 

використанням відповідної моделі знань. Процеси конвергенції засновані на 

корисних цінностях і принципах, накопчених різними технологіями під час їхнього 

розвитку. Процес ситуаційного управління може розглядатися як ланцюжок 

збільшення цінності інформації, і ситуаційне рішення по суті є інформаційним 

продуктом. У роботі обговорювався підхід, що базується на знаннях, які 

стосуються ситуаційного управлінні та проектування систем ситуаційного 

управління. Результат процесу ситуаційного управління може розглядатися як 

інформаційний продукт проектної діяльності. У роботі пропонуються архітектурні 

моделі побудови конвергентної системи ситуаційного управління з використанням 

знань предметної області. 

Актуальною задачею у галузі комп’ютерних наук є максимальне наближення 

до практичного впровадження існуючих теоретичних основ кібернетики та 

штучного інтелекту, їхнє доповнення новими теоретичними розробками з 
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урахуванням останніх досягнень інженерної практики з подальшим урахуванням 

перспективних тенденцій та особливостей нових компонентів обчислювальної 

техніки з метою забезпечення сталого розвитку суспільства у всіх сферах 

діяльності.  

Отже, актуальність роботи обґрунтовується необхідністю розробки 

ефективних формалізованих методик архітектурно-структурної організації та 

проектування кібернетичних організаційних систем, які дозволять не лише 

проектувати кібернетичні системи ситуаційного управління (ССУ) з обробкою 

загальномовних та предметних знань, а й автоматизувати процес побудови баз 

знань предметних областей на основі обробки великих обсягів текстової 

інформації, створюючи електронні колекції баз знань предметних дисциплін та їх 

основі проводячи складні міждисциплінарні наукові дослідження. 

Метою дипломної роботи є розробка онтологічної бази знань для 

проєктування ССУ. 

Завдання, які вирішуються в дипломній роботі: 

 проаналізувати особливості побудови систем ситуаційного управління та 

визначити структуру знань щодо проєктування таких систем; 

 провести аналіз архітектурних моделей кібернетичних систем та обрати 

архітектурну модель для проєктування; 

 проведення аналізу та обґрунтувати вибір редактора онтологій; 

 розробити онтологію для архітектурної моделі систем ситуаційного 

управління. 

Об’єктом дослідження є знання-орієнтовані засоби проєктування складних 

систем. 

Предметом дослідження є онтологічна система проєктування систем 

ситуаційного управління. 
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ВИСНОВКИ 

 

В результаті виконання дипломної роботи поставлені задачі виконані в 

повному обсязі.  

В результаті виконання роботи були отримані наступні результати: 

1. Проаналізовано архітектури та етапи функціонування систем ситуаційного 

управління та ситуаційних центрів, на основі чого було визначено місце і 

роль баз знань.  

2. Проаналізовано моделі та засоби представлення знань, на основі чого була 

вибрана онтологічна модель.  

3. Проведені аналіз та порівняльна характеристика редакторів онтології та на 

основі обґрунтованого вибору для створення баз знань ситуаційного центру 

обрано редактор онтології Protégé. 

4. Створено онтологічну модель знань для підтримки проєктування 

кібернетичних систем. 

Результати роботи можуть бути використані при створенні баз знань систем 

ситуаційного управління та при вивченні навчальних дисциплін, пов’язаних з 

побудовою моделей та обробкою знань в різних предметних областях.  
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